4.1

BAB 1V

TEMUAN DAN PEMBAHASAN

Temuan

Pada bab ini akan dideskripsikan hasil tes soal yang membahas tentang

kemampuan dalam memahami jodoushi rashii, youda, dan souda pada mahasiswa

Sastra Jepang angkatan 2009. Adapun jenis soalnya,berupa soal-soal pilihan ganda
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dengan 3 pilihan yaitu a,b, dan ¢ pada setiap soal, den}g;{n jumlah soal sebanyak 28
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soal. Hasil jawaban dari soal tes ini akan d'rpap_arkitn‘\'d\alam tabel seperti berikut.
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Tabel 1. Keseluruhan Nilai Hasil Tes

Responden Benar Salah Total Nilai
1 13 15 46,4
2 16 12 57,1
3 19 9 67,8
4 15 13 53,5
5 15 13 53,5
6 10 18 35,7
7 14 14 50
8 10 18 35,7
9 12 16 42,8
10 10 18 35,7
11 12 16 42,8
12 15 13 53,5
13 10 18 35,7
14 13 15N 46,4
15 15 (/1350 53,5
16 18 SO\ 10 64,2
17 12 AN DS 42.8
18 15 [ 136 53,5
19 20 \ ]]. A8 71,4
20 16 | Y 57,1
21 AN 11 60,7
22 20N 8 71,4
23 18~ 10 64,2
24 ;- A 13 53,5
25 (A} . 17 39,2
26 T£47)} 11 60,7
27 N3 13 53,5
28 16 12 57,1
29 17 11 60,7
30 10 18 35,7
31 17 11 60,7
32 11 17 39,2
33 14 14 50
34 17 11 60,7

1766,4
jumlah 494 458 Rata-rata: 63,08
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4.2  Pembahasan
Berikut adalah pembahasan soal untuk menjawab rumusan masalah (1.2).Pada
soal no.1-28, terdapat beberapa soal yang menyatakan fungsi yang sama dari fungsi
jodoushi rashii, youda dan souda. Oleh karena itu, Pembahasan akan dijelaskan
menurut fungsi dari masing-masingjodoushi rashii, youda dan souda.
1) Fungsi rashii sebagai denbundansuiryouterdapat pada soal nomor 1, 4, 17, 20,
dan 26. Dari ke-empat soal ini hanya soal nomor 4yang dijawab dengan benar,

sedangkan soal nomor 1, 17, 20, dan 26 dijawabsalah.

Soal yang dijawab salah : e \
/ \ \ \ N O
Soalno 1 : R
b //

ThELIES Al INA 1 ~— e . 5y
SoERRATHMEMORASEF &, HLEIZER @k 5 LWTTD.
%5 L5 TF Y 23T
Sakki tenkiyohou wo-kiitanidakedo, ashita wa yuki ga (a.fururashiidesu
b.furuyoudesu c.furisoudesu).”

‘Barusan, saya!mendéngar Informasi tentang cuacasepertinya besok akan
turun salju’.

Jawaban benar/ adalah a.furu rashiidesu, karena kalimat ini menyampaikan
informasi saat pembicara mendengar dari sumber berita yaitu ramalancuaca,
kemudian membuat pernyataan yaitu sepertinya besok akan turun salju.
Pernyataan ini masih belum dapat dipastikan kebenarannya.Oleh karena itu,
kalimat ini termasuk dalam fungsi rashii sebagai denbundansuiryou yang
terdapat dalam jawaban a.furu rashiidesu.Namun responden cenderung

menggunakan jawaban c.furi soudesu, karena dilihat dari adanya informasi

yang berasal dari ramalan cuaca, yang membuat responden terjebak untuk
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memilih jawaban furisoudesuyang sering dipasangkan dengan kata Tenki
yohou, namun jawaban furi soudesu tidak dapat digunakan, karena dilihat dari
bentuk kata yaitu furisoudesu, yang merupakan bentuk dari fungsi jyoutaiyang
digunakan untuk mengemukakan pendapat berdasarkan keadaan yang kita
lihat. Sedangkan dalam kalimat si pembicara tidak melihat suatu keadaan
melainkan hanya mendengar informasi saja.Dengan demikian jawaban c.furi
soudesu bukan jawaban benar.Selain soal nomor L, padasoal nomor 17 dan 20
juga banyak yang menggunakan jawaban salah }gaﬁugouda.Dan soal nomor 26,
banyak mengunakanjawaban youda yan\g\fiug& adalal; jawaban salah.
\ N\

Soal yang dijawab benar : \ ,
A

e f
\/)

Soal no 4: o
£ (\ 2\

2 AN Fozh
BATD S b E T RBDF SAME (T 5 5 LT b
515 TF BT &
Minna no uwasa |dewa, raigestu Uki sanwa (a.kekkonsururashiidesu
b.kekkonsuruyoudesu c.kekkonshisoudesu).
‘Dari gossip mereka, sepertinya bulan depan Uki akan menikah’.
Jawaban yang benar adalah a.kekkonsuru rashiidesu,karena dalam kalimat ini
menyampaikan informasi atau pendapat kita berdasarkan fakta atau informasi
yang berupa gossip.Sehingga kalimat ini termasuk dalam fungsi rashii
sebagai denbun dan suiryou yang terdapat dalam jawaban a.kekkonsuru

rashii desu.Dan responden banyak yang menjawab dengan benar dengan

memilih jawaban a.kekkonsuru rashii desu.
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Fungsi youda sebagai suiryou terdapat pada soal nomor 2 dan 5. Semua Soal
ini dijawab dengan benar.

Soalno 2 :

L
%Tﬁ%@aﬁkﬁ){ﬁ A TWET, It (@WZ2ns LWTT b an
FHTT e 5TH)
Jimusho no denki ga kieteimasu, daremo(a.inairashiidesu b.inaiyoudesu
c.inaisoudesu).
‘Lampu di kantor mati, sepertinya tidak ada orang sama sekali’.

Jawaban benar adalah b.inai youdesu, karena/kalimat i menyatakan dugaan

\

atau perkiraan dari seorang pembicara terhadap \suatu keadaan berdasarkan
apayang dirasakannya, yaitu karena lal{lpﬁ\\sudah mati, maka diperkirakan
tidak ada orang di kantor, sehmg&ah@ét ini termasuk dalam fungsi youda

/
sebagaisuiryou. Dan régpopden banyak menggunakan jawaban benar yaitu

J
b.inai youdesu. AN

)
v

Fungsi souda sebagﬁé (denb?m terdapat pada soal nomor 3,6, 12, 19, dan 22.
Pada ke-lima“soal ini, hanya soal nomor 3 yang dijawab salah. Sedangkan
pada soallainnya dijawab dengan benar.

Soal yang dijawab salah :

Soal no 3:

TAERED

FRTHICLA L. 205 ﬁ)ﬂ “Ciﬁj 73> (ab->726 LWTY b.dbo
Lo TTehomEH>TY) .

Tenkiyohou ni yoruto, kiné Tokyo de jishin ga (a.attarashiidesu b.attayoudesu
c.attasoudesu).

‘Menurut ramalan cuaca, katanya kemarin terjadi gempa bumi di Tokyo’.
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Jawaban benar adalah c.aftasoudesu karena pada kalimat ini menyatakan
informasi yang didapat dari suatu sumber yaitu ramalan cuaca, yang
kebenarannya dapat dipastikan sehingga kalimat ini termasuk dalam fungsi
souda sebagai denbun.Namun responden salahdalam menentukan jawaban
benar = dengan cenderung memilih  jawaban c.atfayoudesu.Kerena

respondensama sekali tidak paham akan maksud dan bentuk dari kalimat

tersebut. A .
Soal yang dijawab benar : _ R §
(5 X
Soal no 6: SN
/ \ \ N N\

/
~<)ba ZADFETIE, /\/W‘J‘é\ ﬁ/\ (@ATH)H72WV 6 LUWTT b,
720 L5 TF cATRRNLIT W

Maruko san no hanash( devia Haruka sanwa, Nihon e (a.ikanairashiidesu
b.ikanaiyoudesu c. lkancy soua’esu)

‘Menurut cerita dari Mar/ﬁkQ\katanya Haruka tidak akan pergi ke Jepang’.
Jawaban benar adala}l(c.ik’%ai soudesu.karena pada kalimat ini menyatakan
informasi yang didapat dari suatu sumber yaitu cerita dari Maruko, kemudian
si pembicara” menyampaikan kembali tanpa menambah pendapat sendiri
sehinggakalimat  ini  termasuk  dalam  fungsi = souda  sebagai
denbun.Adanyapernyataan informasi yang bermakna denbun, maka rashii
juga dapat digunakan tanpa mengubah arti dari kalimat tersebut.Karena sesuai

teori, rashii juga mempunyai fungsi yang sama yaitu menyatakan denbun

dansuiryou,sehingga rashii juga termasuk jawaban yang benar dan dapat
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digunakan dalam kalimat ini. Selain soal nomor 6, padasoal nomor 12, 19 dan
22 juga banyak yang menjawab benar.

Fungsi rashii sebagai hikyou terdapat pada soal nomor 7, 10, 16, dan 23. Pada
ke-empat soal ini, soal nomor 7 dan 10 dijawab benar dan soal nomor 16 dan
23 dijawab salah.

Soal yang dijawab salah :

Soal no 16: A

\\

<

7= E Ui o WA D L b, SRR AP Moo, WIEAZ 5) 5] 28
f)lpﬁ“@:iﬁ‘

Anisanwa (a.kankokujin rashiku b kanchk?z]\m noyouni c.kankokujin sou)
Kankokugoga hanasemasu.
‘Nona Anibisa berbicara bahasa Kése\a se,;zﬁem orang Korea’.

/
Jawaban yang benar aQalaha.kankokujzn rashiku,karena dalam kalimat ini

menyatakan suatu pﬁs\‘amaéhv tipé atau bagaimana lazimnya suatu keadaan
yaitu mampu berbic;fal bahasa Korea yang sama seperti orang Korea. Kalimat
ini tefmasuk dalam-fungsi rashii sebagai hikyou, sehingga rashii lebih tepat
digunakan Neamun  responden  cenderung  menggunakan  jawaban
b.kankokujinnoyouni, karena adanya kemiripan fungsi antara rashii sebagai
hikyoudengan youda sebagai hiyu, sehingga membuat kesalahan dalam
memilih jawaban yang tepat.Selain itu disebabkan kurang pengetahuan akan
fungsi lain dari rashii yaitu sebagai hikyou yang membuat responden

menganggap rashii bukan jawaban yang benar dari soal ini.Selain soal nomor

16, soal nomor 23 juga banyak yang menjawab salah yaitu youda.
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Soal yang dijawab benar :

Soal no 7:

IFAED
WAIT G 88 LT~ o TAY I (2224 5 LT bigle
DEITT FAELZES TY) o
Kanojyo wa itsumo benkyoshite, gakko e itte honto ni (a.Gakuseirashiidesu
b.gakuseinoyoudesu c.gakuseidasoudesu).
‘Dia selalu belajar dan pergi ke sekolah, dia benar-benar sepertiseorang
pelajar’.

Jawaban yang benar adalah a.gakusei rashiidesu, karena dalam kalimat ini
e

NN
menyatakan suatu persamaan tipe atau bagaimah@ lazimnya suatu keadaan

\

yaitu seorang pelajar dengan keglatan Q}tmnya ke sekolah dan belajar,
\\ AN

sehingga kalimat ini termasuk dalam ung51 rashii sebagai hikyou.Dan
responden banyak menggﬁn\a,]gan Jakvaban ﬁenar yaitu a.gakusei rashiidesu.
Fungsi youda sebagai Pew terdapat pada soal nomor 8, 11, 14, 24, dan 27.
Dan seluruh soal ini Qljiawayg dengan benar.

\ 4
Soal no8:

CO @EIRELLVWEW b IREDE I RBEAM e 2R
720 3

225 BANY) 1IREFETT,

Kono(a.Takoyakirashii tabemonob. Takoyakinoyouna

tabemonoc. Takoyakidasou tabemono) wa daisuki desu.

‘Saya suka makananyang seperti Takoyaki ini’.

Jawaban yang benar adalah b.takoyakino youna tabemono.karena dalam

kalimat ini memberikan sebuah contoh yaitu makanan Takoyaki yang

merupakan makanan yang disukai, sehingga kalimat ini termasuk dalam
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fungsi youda sebagai reiji.Dan responden banyak menggunakan jawaban

benar yaitu b.takoyakino youna tabemono.

Fungsi souda sebagai jyoutai terdapat pada soal nomor 9, 18, 21, 25,dan 28.
Dan seluruh soal ini dijawab dengan benar.

Soal no 9:

DEoY

ZDOVA LT AIBBDRIZAR (e b LUTT bk 9T e
e 9 TY) . A

Kono Resutoran wa ryori no nedan ga (a. talm\lrashudesu b.takaiyoudesu
c.takasoudesu).

‘Restoran ini sepertinya harga makanannya mahal’

N - \\

Jawaban yang benar adalah ¢ taka s?)udesti karena dalam kalimat inisi

W

pembicara memperkira;lgfm § /s)uatu\g?]alaﬁngsedang dilihatnyamisalnya,dari
situasi restoran yang \d(;\khfat selalu ramai dikunjungi orang-orang dengan
N R

menggunakan mobilty,éngbmewah, atau dilihat dari model gedung restoran
yang juga mewah.D;irki adanya dugaan itu,kalimat initermasuk dalamfungsi
souda~sebagai jyoutai.Dan responden banyak menggunakan jawaban benar
yaitu c.taka soudesu.

Fungsiyoudasebagai hiyu terdapat pada soal nomor 13 dan nomor 15. Dan
pada soal nomor 13 dijawab salah dan soal nomor 15 dijawab benar.

Soal yang dijawab salah :

Soal no 13:

THEAE (a2 5 L b T2t O X HIT e.onizo2ie
HbD
EZEHDNT) oL VlREFES,
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Ana sanwa (a.katatsumuri rashiku
b.katatsumurinoyounic.katatsumuridasouni) yukkuri arukimasu.

‘Nona Ani berjalan pelan seperti siput’.

Jawaban yang benar adalah b.katatsumuri no youni, karena dalam kalimat ini
mengibaratkan seseorang yang berjalan lambat seperti siput.Kalimat ini
termasuk dalam fungsi youda sebagai hiyu, sehingga you lebih tepat
digunakan.Namun responden cenderung menggunakan rashii.Hal ini
disebabkan kurangnya ketelitian dari para responden dalam memahami bentuk

soal ini, selain itu juga karena adanya kemiripan fungsi antara youda sebagai

hiyu dengan rashii sebagai hikyou, sei{in‘\gga membuat kesalahan dalam
N\

X4

memilih jawaban yang tepat.  \ \ / /

N s
Soal yang dijawab benarr?»: N4 4

\ J e

Soal no 15: (3\\-\ 1
SOOI @V AUIBLL b. VAZTDI I cWATEFINEELT
WET, '
Ano dkodomo wa (a. ringorashiku b. ringonoyouna c. ringosou) kao wo
shiteimasu.

‘Anak itu'wajahnya seperti buah Apel’.

Jawaban yang benar adalah b.ringo no younakarena dalam kalimat ini
mengibaratkan wajah seorang anak seperti buah Apel.Oleh sebab itu, kalimat
ini termasuk dalamfungsi youda sebagai hiyu.Dan responden banyak

menggunakan jawaban benar yaitu b.ringo no youna.

Berdasarkan hasil pembahasan di atas, dapat diketahui bahwa dari

keseluruhan soal yaitu dari nomor 1-28, terdapat 494 data jawaban benar(71,4%) dan
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458 data jawaban salah (28,6%). Sehingga, dapat dikatakan bahwa responden cukup
baik dalam memahami penggunaan jodoushi rashii, youda, dan soudadalam kalimat.
Selanjutnyadari temuan 4.1 pada tabel yang menggambarkan persentase
jawaban benar dan salah dari responden, terdapatkecenderungan yang berbeda
padajawaban yang salah.Adanya jawaban yang salah ini disebabkan pada kesulitan
dalam = memahami soal-soal yang diberikan.Berdasarkan pembahasan di atas,
Jawaban-jawaban yang salah tersebut, terdapat pada, sqal dengan fungsiyaiturashii

N\

sebagai denbun dan suiryou, seharusnya menggunakan vashii,\namun cenderung

< Y
menggunakan souda, selanjutnya pada s_oa.l\\‘gqngan fungsi souda sebagai
\ N\

denbun,cenderung menggunakan youda ya\g tld}( dapat digunakan dalam fungsi ini.

Kemudian soal dengan fungsy?ashit sebagalhzkyou cenderung menggunakan youda

C
yang tidak dapat digunakan g&? am QlﬂgSl ini.Serta soal dengan fungsi youda sebagai
hiyu, cenderung menggunaka‘mkmslﬁ yang tidak dapat digunakan dalam fungsi ini.
Berdasarkan-hal tersebut, apabila dihubungkan sesuai teori (2.3), maka yang
seharusnya digunakan untukfungsidenbundansuiryou,dan
hikyouadalahrashii. Kemudian  untuk  fungsi  jyoutaibentuk  yang  dapat
digunakanadalahsouda.Selanjutnya  untuk  fungsidenbunbentuk  yang  dapat

digunakanadalahsouda, dan rashii.Sertauntuk fungsisuiryou, reiji, dan hiyu,bentuk

yang dapat digunakan adalah youda.



